

使用公筷，吃饭打9折

鄞州区云龙镇倡导使用公筷“动真格” 首批百名文明就餐督导员上岗派发福利

文明使用公筷，用餐就能打折！这项给力措施就是鄞州区云龙镇在清明小长假期间推出的“你文明，我打折”活动。

从本月开始，公筷公勺已经成为云龙镇196家餐饮企业的标配，而这些都是辖区内一家爱心企业免费捐赠的。昨日，云龙镇首批100名文明就餐督导员正式上岗。看到有消费者文明使用公筷，他们就会发放优惠券。这项给力措施，让自觉使用公筷的消费者多了，更让辖区餐饮店的生意红火了。



督导员给使用公筷的消费者发9折优惠券。 薛曹盛 摄

使用公筷，用餐打9折 有了这项福利，大家热情可高了

47岁的史佳杭是首批上岗的文明就餐督导员。他的任务是走进辖区餐饮店进行文明就餐督导，给正在使用公筷的消费者发放实实在在的福利。

昨天中午11:30，史佳杭首先来到云龙镇晶新饭店。一走进，就在饭店显眼处看到《使用公筷倡议书》。餐桌上，服务员早已给每桌准备了一黑一黄两种筷子，黑色的是私筷，黄色的是公筷。现场有三桌客人，都是来清明踏青的“家庭档”。

“请大家使用公筷用餐，桌子上印有‘中国水乡 竞渡 云龙’字样的筷子是公筷。”

史佳杭提醒大家。

“好的，好的，我们正在用呢！”

张英菊是东钱湖人，趁着小长假和家人一起到云龙游玩，中午就选择在附近餐馆用餐。

她说，家里从疫情之初就开始使用公筷了，现在有些餐饮店陆续推出了公筷行动，慢慢形成这种氛围了。“刚开始确实不太习惯，有时候用着用着就拿起了自己的筷子。这个就像垃圾分类一样，需要一个循序渐进的过程。”

“你们使用公筷，很好，给你们奖励一张优惠券！”史佳杭给张英菊递上一张9

折优惠券。

“用公筷，吃饭还能打折？这办法真好，福利很实在！”

“我正纳闷怎么有两种筷子，原来这是公筷！我们现在马上用，能不能给我们也发一张优惠券？”听说使用公筷能打折，隔壁桌的市民急了。

“好的，给你们发一张，要记得使用公筷，这是为了我们自己的健康着想！”

短短1个半小时，史佳杭和小伙伴走进辖区内的10家餐饮店，发放了40多张优惠券。他注意到，现在主动使用公筷的消费者还不多，“听说用公筷能打折，大家的积极性一下子就高了，效果很明显。”

公筷上带有“云龙印记” 每天百名督导员现场发福利

云龙大小餐饮店的公筷上，都带有“云龙印记”，这些公筷全部是辖区内爱心企业——宁波潮尚环保科技有限公司免费捐赠的。

企业负责人周干易说，看到镇里发起“公筷行动”，他们第一时间参与了。两天时间里，公司员工加班加点设计制作了20000双竹制公筷和2000个筷桶。为了体现“云龙味”，还特意在公筷上印制了云龙特有的羽人竞渡logo。

“防疫是一场持久战，应该从养成文明习惯做起。”周干易告诉记者，这些公筷已经全部捐赠辖区的餐饮企业，如果有需要，他们还将免费提供。

4月1日，云龙镇新时代文明实践所联合镇社会事务办、镇妇联以及辖区餐饮单位，发出“文明餐桌·公筷公勺”行动倡议书。“全球500佳生态村”上李家村还将使用公

筷写入“村规民约”，倡导村民就餐使用公筷公勺。为了让更多人自觉使用公筷公勺，清明小长假期间，云龙镇餐饮业联合推出“你文明 我打折”活动，每天都有百名志愿者现场督导，发放优惠券。

“使用公筷能打折，这一招特别管用，店里生意好了，而且大家都能自觉使用公筷，简直是一举两得！”晶新饭店负责人黄伟云说。

记者 薛曹盛 通讯员 鲍丹萍

小小志愿者化身宣传员 “文明好习惯公益宣传大篷车” 开进鄞州商圈

4月5日，清明小长假的第二天，鄞州区的印象城、万达广场迎来了一波人流小高峰，借着这波人潮，鄞州区文明办、鄞州区商务局主办的“文明好习惯公益宣传大篷车”进社区、商圈活动在这里举行。

11岁小学生化身宣传员 承担起倡议任务

11岁的镇安小学学生张庭晟，吃过午饭后和妈妈来到了印象城，当然，她并不是来逛商场的，作为执行这次活动的宁波市皓哥读书志愿服务中心的小志愿者，她承担着进餐厅宣传使用公筷的任务。

“我很喜欢朗诵，所以在一年前加入了皓哥读书，今天妈妈陪我来参加文明好习惯的倡议活动，我一定要把它做好。”领到任务，张庭晟有些兴奋。

正式“上岗”前，张庭晟先在印象城4楼跟着皓哥读书的志愿者们，学习了这次专门为配合活动创作的两首儿歌。

“小餐桌，显文明，夹菜时，用公筷，盛汤时，用公勺，养成健康好习惯，共战疫情渡难关”；

“要做文明好宝宝，就餐礼仪不能少，筷子勺子不乱敲，讲话嬉笑就不好”……

朗朗上口的儿歌在孩子们的诵读下，吸引了不少路人围观，一时间，以餐饮店为主的4楼内，弥漫着浓厚的文明就餐氛围。

发海报、桌牌、公筷 她们干起活来一点不含糊

随后，张庭晟和另一名小志愿者陈昕珩一起，带上宣传使用公筷公勺的海报、桌牌以及由东吴镇人民政府提供的50双公筷，分头在4楼和3楼的所有餐厅内，进行宣传倡议。

“哥哥姐姐好，我们是来发海报的，你们有在使用公筷吗？”

“安全用餐不是小事哦！而且现在还有疫情在，希望哥哥姐姐们在店内多多摆放公筷和桌牌，引导大家卫生就餐。”

虽然是新手，两个小家伙宣传起来却不含糊，刚开始还有些羞涩，在得到诸多的点赞和响应后，胆大了不少。

在她们的倡议下，餐厅马上张贴了活动海报，还有的则立即将桌牌摆放到位，配合度很高。

“我们通过这些活动，引导居民、商铺店主聚焦日常生活细节，抓住文明关键小节，养成健康文明好习惯，不断提高居民的文明素养和社会文明程度。”鄞州区文明办相关负责人说。 记者 朱琳 通讯员 郑磊 姚昊杰



张庭晟在餐厅宣传使用公筷公勺。 朱琳 摄

关于大河变迁建工程涉及中山东路 局部点位开挖的说明

为促进土地集约化利用，提高城市品质，对110千伏原大河变进行迁建，新大河变是全省第一座地下公用变电站，计划于今年完成投产。项目现已施工阶段，需对周边沿线电力管线进行清障、送出线路进行割接，涉及中山东路部分开挖，施工期限自4月上旬开始，5月上旬结束。开挖期间，将严格按照道路施工标准设置围挡，并做到精细化施工管理。

宁波市电力设计院有限公司

关于江北区庄浦线K7+750(小郎桥)危涵大修工程施工期间交通组织调整延期的公告 (2020年第26号)

因疫情原因造成施工进度延迟，交通组织调整相应延长。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定对庄浦线及周边道路交通组织调整时间延长至2020年5月31日止，施工期间，00:00-24:00禁止机动车在庄浦线(小郎桥)上双向通行，受限机动车请绕行裘市大街，裘邵线、裘横线、庄横线等道路。非机动车和行人在临时便桥通行，非机动车缓速通行，注意

避让行人。公交绕行方案按2020年第1号公告执行不变。

请社会各界和广大群众给予理解和支持，配合现场交通管理人员指挥，遵照现场交通标识指示通行。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局 宁波市公路与运输管理中心 宁波市江北区公路管理段 2020年4月6日